

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 358-550
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. november 8. 6 óra -- perc

Hirek az V. kerületből

i VT/Tr/PE KC P

1955. november 8.

Az V. kerületben november 9-én kezdődik a lakóbizottságok újjáválasztása. Az első héten tíz fővárosi tanácsstagi körzetben tartják meg a választást. Az itt szerzett tapasztalatokat hasznosítja majd a vb további munkájában.

X X X

A Magyar Vöröskereszt V. kerületi szervezete a fiatal anyák részére hat előadásból álló tanfolyamot indított. A tanfolyam résztvevői a helyes csecsemőápolást és más fontos egészségügyi ismereteket sajátítanak el. /MTI/

Készül a Kincses Kalendárium

i SJ/Szl/PE Ká Mi

1955. november 8.

Az elmúlt években nemcsak a falun, hanem a városokban is nagy népszerűsége tett szert a Kincses Kalendárium. Az idén egymillió példányban, gazdag tartalommal jelenik meg a közkedvelt nap-tár. A beköszöntőt Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter írja. Igen változatos lesz az időszzerű mezőgazdasági munkákra vonatkozó része. A múlt évekhez hasonlóan visszatekintést nyújt az 1955 évi politikai eseményekre és bőséges irodalmi, valamint riportanyagot ad majd az olvasóknak. A Kincses Kalendárium első íveit már nyomják. /MTI/

Tokajhegyalján az idén is készitend az szut

i SJ/Szl/PE Ká Mi

1955. november 8.

Tokajhegyalján javában szüretelnek. Az idén úgy látszott, hogy a hűvös és csapadékos időjárás miatt nem lehet az szut készíteni, mert nem várhatják meg az ugynevezett nemis rothadást. Egyes termelőknél azonban mégis sikerült az szuszemeket szüretelni, amiből már több mását gyűjtötték be a Borforgalmi Vállalat dolgozói.

/MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. november 8. 6 óra 05 perc

Négy millió forintos költséggel új asztalosüzem épül a Fémbutorgyárban

1 KL/fd/Szné KM P. 1955. november 8.

A Fémbutorgyárban új asztalosüzemet építenek. A háromemeletes épület tervei már készülnek és az építkezéseket előreláthatólag decemberben kezdik meg. Az új üzemet a legkorszerűbb munkásvédelmi berendezésekkel látják el. Az új asztalosüzemmel, amelynek felépítésére négy millió forintot fordítanak, mintegy 15-20 kooperációt szüntetnek meg. /MTI/

--

Friss paprikát és paradicsomot árusítanak a téli hónapokban a Csemegeboltokban

1 KL/Tr/Szné KM X P 1955. november 8.

A Belkereskedelmi Minisztérium csemegekereskedelmi igazgatósága több kísérleti gazdasággal szerződést kötött, amelynek értelmében a gazdaságok a téli hónapokban is szállítanak friss, melegágyi paradicsomot és zöldpaprikát a csemegeboltoknak.

Az első próbálkozás tavaly indult meg, ekkor még csak igen kis mennyiséget szállítottak, ellenben az idén nagymennyiségű paradicsom és paprika szállítmányt várnak. Az első nagyobb tétel december közepén érkezik Budapestre. A fertői gazdaság például decemberben 58 mázsa paradicsomot, januárban, februárban pedig 60.000 darab zöldpaprikát küld Budapestre. A kecskeméti kísérleti gazdaság ugyancsak szállít már decemberben is, februártól pedig 130 mázsa paradicsom folyamatos szállítását vállalták. Az iregszemcsei kísérleti gazdaság decemberben és januárban 70.000 zöldpaprika érkezik. A kecskeméti kísérleti gazdaság a szerződésben például azt is vállalta, hogy május helyett már márciusban 40 vagon új burgonyát termel, illetve küld fel Budapestre. Ujdonság lesz a korai szócska is, amely már áprilisban a boltokba kerül. Az első szállítmány a tervek szerint mintegy hét mázsa lesz. /MTI/

--

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K.

B. 3. kiadás 1955. november 8.

6 óra 10 perc

Gerencsér Ferenc cimbalomestje

I Ton/Dé- Dé/KC/P.

Rácz Aladár Kossuth-díjas, kiváló művésznak, a cimbalom világhírű mesterének kiváló tehetségű tanítványa Gerencsér Ferenc cimbalomművész. A fiatal művész november 11-én, pénteken este 8 órakor önálló estét ad a Bartók tereben. A hangversenyen közreműködik Szász József hegedűművész. A műsoron preklasszikus szerzők és Bartók művei szerepelnek. /MTI/

Ujabb Bartók és Kodály műveket jelentet meg a Zeneműkiadó Vállalat

I Ton/Tr- Dé/KC-P 1955. november 8.

A Zeneműkiadó Vállalat a Bartók év alkalmából utómnymásban megjelentette a szerző "Két elégia", "14 bagatell", "Rapszódia /Op. 1/", című művét és egy sorozat kórusművet. Angol szöveggel újra kiadták Kodály Zoltán "Enckező" című munkáját. A vállalat ezenkívül több Kodály-művet most jelentetett meg. A közönséghez került a "Magyar népzene" című sorozat két füzet: énekhangra és zongorára. Ugynevezett kispartitúrában látott napvilágot a "Galántai táncok", a "Marosszéki táncok", a "Háry János szvit" és a "Psalms Hungaricus". /MTI/

Szélesítette külföldi műszaki folyóiratokra kapcsolatait az Országos Műszaki Könyvtár

I Bc/Tr-Dé/KC -P. 1955. november 8.

Az Országos Műszaki Könyvtár külföldi eszerekapcsolatainak szélesítése során több olyan különleges kiadványt is beszerez, amely nem kerül kereskedelmi forgalomba. Így például számos külföldi gyártnány-ismerető üzemi lap jellegű kiadványt szerez be eszereképpen a könyvtár. /MTI/

Sokféle új látcső a boltokban

I KI/Fd-Dé/KM-P. 1955. november 8.

Szépkitelű látcsöveket hozott forgalomba az OFOTÉRT.

/falvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 4. kiadás.

1955. november 8.

6 óra 20 perc

/Sokféle új láteső a.../i KI/Fd-Dé.KM-P./

Összesen mintegy 10.000 láteső kerül árusításra. A Ganna gyártmányu jó optikájú zseb-láteső 65 forintba kerül. Többet között árusítanak ugynevezett prizmás monokuláris látesőveket is, amelyek optikáját T réteggel vonták be. Nagyobb teljesítményű, főként sporthoz, turákhoz és vadászathoz alkalmas látesővet is árusítanak. /MTI/

.....

A fővárosban több helyen kábellel cseréli fel a posta a légvezetékeket

i KE/Szl/Dé- KM P. 1955. november 8.

A főváros távbeszélő szolgálatának javítása során a posta jelentős munkát végz: a légvezetékeket több helyen földalatti kábelakkal cseréli fel. Ezzel jelentősen javul a távbeszélő forgalom, s különösen télen kevesebb a hibalehetőség, s a hálózat karbantartása is könnyebb.

Többi között nemrégiben fejezték be a Bihari utcában a kábelépítést, ahol az új magasfeszültségű villamosvezeték erősen befolyásolta a hang érthetőségét. Ilyen okok miatt most Pestinán cseréli fel a légvezetékeket kábellel. Ugyanakkor a posta dolgozói megkezdték a József-körut, Orczy-ut és az Ullői-ut, Baross-utca közötti területen a kábelépítést. Ezen a részen a korszerűsítéssel egyidőben bővítik is a hálózatot, s később - a Jozsef-központ naggyobbítása után - újabb távbeszélőállomások felszerelésére nyílik lehetőség. /MTI/

.....

B 5. kiadás

1955. november 8.

10 óra 25 perc

Színjátzó csoportot alakítottak a kübekházi Sarló és Kalapács Tsz
DISZ-tagjai

Vid Gy -cz Mi 1955. november 8.

A Csongrád megyei kübekházán az elmúlt hónapokban sem a helyi Sarló és Kalapács Termelőszövetkezet / sem az egyénileg dolgozó parasztfiatalok szórakozási lehetőségéről, neveléséről nem gondoskodtak megfelelően. Kevés segítséget kapott az ifjúság a falu vezetőitől, s így nem esoda, hogy jóformán megszűnt a községben a DISZ szervezeti élet.

/-beli

Nemrég új elnök került a termelőszövetkezet élére, Vámosi László, aki a párt hívó szavára a megyei tanács mezőgazdasági osztályáról jelentkezett falusi munkára. Az ő kezdeményezésére a kübekházi fiatalok színjátzó csoportot alakítottak. Úgy határoztak, hogy még az idén előadják Sós György: Pattycs című vígjátékát. Egyelőre a tsz irodaépületében tartják próbáikat, de néhány hét múlva új helyiséget rendez be számukra a szövetkezet vezetősége. A fellendülő kulturális élet láttán számos egyénileg dolgozó parasztfiatal is felvételét kérte a tsz DISZ-szervezetébe. A szervezet 50 tagja közül ma már 20 a termelőszövetkezeten kívüli fiatal. Nemcsak a színjátzó csoportban készülnek együtt az előadásra, hanem a Petőfi iskolán is együtt tanulnak.

Az egyénileg gazdálkodó parasztfiatalok közül - akik először csupán a DISZ-szervezet munkájába kapcsolódtak be - a napokban Kovács Erzsébethez, Csorba Jenőhöz hasonlóan többen felvételüket kérték a szövetkezetbe. /MTI/

Szolnok megyében ebben az évben több mint 4000 földműves szövetkezeti tag lépett termelőszövetkezetekbe

i Kö/HM/Gy Ka Mi 1955. november 8.

Szolnok megyében sok földműves szövetkezet szervezett látogatásokat a környező termelőszövetkezetekbe, hogy a tagság megismerkedjék a termelőszövetkezetek munkájával, meggyőződjék a szocialista nagyüzemi gazdálkodás nagy előnyeiről. A látogatások hatásának is tulajdonítható, hogy Solnok megyében az idén 4049 földműves szövetkezeti tag lépett a közös gazdálkodás útjára. /MTI/

K

M T I B E L T Ű L D I H I R E I

B 6. kiadás

1955. november 8.

13 óráig perc

Erdészeti hírek

6 SJ/Szl/Gy Ká Mi 1955. november 8.

A Bükk-fennsíkron megkezdték az erdő-
sítést,

s Boldizsár József feketesári erdész máris kiemelkedő eredményt ért el. Az ő területén 27 hektáron kell ezen az őszön csemetékot ültetni. Ter-
vét rövidesen befejezi.

A kunádasi erdészet DióZ-fintaljai,

Kecskés Mária, Horvath Mária és Varga Rozália vezetésével szép red-
ményt értek el a tölgyanyag-gyűjtésnél. A munkába az uttorók is bekap-
csolódtak. Az egészséges makkot vetés céljára gyűjtik, a hibásakat pe-
dig kiválogatják és az erdészet által patronált kunádasi Szabadság
Termelőszövetkezetnek adják át a jószágok etetéséhez.

Az ország hegyi partkjaiba, tavaiba

160.000 pisztráng-ivadékot helyeztek ki az idén a Nyugatbükki Erdő-
gazdaság szilajkavölgyi pisztrángtenyésztéséből. A hideg, gyorsfolyású
vizeket szerető pisztráng nálunk csak néhány helyen tenyészik jól, így
azzal az ivadékmennyiséggel a szükségleteket bőven fedezték.

Negyven éve

járja erdőinket Schwartz József, a sopronkörnyéki erdészet kerület-
vezető erdésze. A jubiláló erdészt hűségjutalomban részesítették./MTI/

Viztorony épül Ambrózfalván

6 SZB/Pr/Gy KM Mi 1955. november 8.

A Csengerád megyei Ambrózfalván félmillió forintos
beruházással viztorony építését kezdték meg az elmúlt hónapokban. Az
építők máig az idén 2100 méteres csővezetékot is építeneik, ami 100 ház
vizellátását biztosítja./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. november 8.

{ } óra 25 perc

A Ganz Vagongyár vezet a három nagy járműipari gyár versenyében

i SL/Dé/Gy KM Mi 1955. november 8.

A három nagy járműipari gyár - a MÁVAG, a Ganz Vagongyár és a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár - versenyében a harmadik negyedévben végzett munka alapján a Ganz Vagongyár került az első helyre. Befejezett termelési tervét 6.3, műszaki tervét pedig 44.6 százalékkal teljesítette túl. Ugyanakkor csökkent a gyár selejtje, a termelési költségek szintén alacsonyabbak voltak a tervnél.

A második helyre a MÁVAG került, amely tervét ugyan csak jelentősen túlteljesítette, s kitűnő eredményeket ért el a műszaki fejlesztés terén is.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár elmaradt negyedévi terve teljesítésében. /M-II/

Időjárásjelentés

& Gy Mi A Meteorológiai Intézet jelenti november 8-án, hétfőn délben:

Az enyhesség tovább tart

Európa nyugati és középső részei fölé továbbra is enyhe levegő nyomul dél felől, ezt részben a Brit szigetek felett tartózkodó ciklon, részben a kelet-európai anticiklon segíti előáramlási rendszerével.

Hazánkban hétfőn erősen felhős volt az égbolt és csak az északkeleti megyékben, valamint a fővárosban szakadozott fel kissé a felhőzet. Jelentéktelen mennyiségű csapadék eszörtan néhány helyen esett. A hőmérséklet napközben a Dunántúlon 10-13, másutt 12-15 fokig emelkedett. Mahajánban Salgótarjánban 2, Sárospatakon 4, Egerben 5 fokig hűlt le a levegő, az ország többi részén azonban 7-10 fokot mértek. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.9 mm-rá magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Felhős, párás, helyenként ködös idő. Néhány helyen kevés eső, vagy ködcsitálás. Mérsékelt déli szél. Az enyhesség tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 7-10 fok között, keleten egy-két helyen 6 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 11-14 fok között /MTI/ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. november 8.

14 óra 35 perc

Kedden megkezdte az üzemszerű termelést a herbolyai Terv-táróban a második Donbassz-kombájn is

i vid Hbj/Szb/PE KM Mi

1955. november 8.

Az ötéves terv során nyitották meg a herbolyai bányatelepen az 1926-ban vízzel elárasztott bányát, a mostani Terv-tárót. A jóminőségű, középvastag széntelepekből még hosszú éveken át elegendő szenet bányászhatnak. A szenet drótkötél-pályán szállítják a kazincbarcikai központi osztályozóba. A drótkötél pálya már épül, s jövőre átadják rendeltetésének. A szállításon kívül korszerűsítik a bányászkodást is. Hosszu hónapok fáradságos munkájával két olyan frontfejtést alakítottak ki, amelyen Donbassz-kombájn dolgozhat. Az egyik kombájn már hosszabb ideje termel, míg a második - a kísérleti üzemelés után - kedden kezdte meg az üzemszerű termelést.

A Terv-tárót a Borsodi Szénbányászati Tröszt legkorszerűbb bányászata fejlesztik: hamrosan acéltámas biztosítást alkalmaznak, s ez egyben lehetővé teszi azt is, hogy a munkahelyi kaparók s a Donbassz kombájn-átvezetésének idejét mintegy 30 százalékkal csökkentésük. Az acéltámas biztosítás bevezetésével együtt sor kerül a tröszt műszaki osztálya által kidolgozott újításnak, a gyámlyurónak a bevezetésére is. Ezzel az ácsolatok tartására szolgáló gyámlyurókat két-három perc alatt furják ki. A korszerű bányászati jelentős segítséget nyújt majd a tröszt adósságának törlesztéséhez. /MTI/

Több mint ezer tonna vasat gyűjtöttek a sztálinvárosi martinászok

i vid Hbj/Szb/PE KM Mi

1955. november 8.

A sztálinvárosi Martin acélnű dolgozói az RM Művek ifjúsági munkásainak felhívása után nagy lelkesedéssel láttak hozzá a vasgyűjtéshez. Az egyes üzemrészek dolgozói között feltérképezett területen november 7-ig 1077 tonna vas hulladékot szedtek össze és adták át az elagytérnek. Legszorgalmasabban az elagytériek és a gépészeti dolgozók gyűjtöttek.

A sztálinvárosi kohászok a gyűjtést folytatják, hogy mielőbb összeszedjék a tervben felül ígért kétezer tonna vas hulladékot. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1955. november 8. 14 óra 45 perc

Több mint ezer taggal, 19 kölcsönös Segítő Takarékpénztár működik Somogy megyében

i vid Hbj/PE KM Mi

1955. november 8.

Somogy megyében mind népszerűbbé válik a Kölcsönös Segítő Takarékpénztár-mozgalom. Máris 19 működik a megyében, a tagok száma pedig már túllépte az ezret. Az eredmény bizonyítja, hogy a tagok megtakarítása jelenleg több mint nyolcvanezer forint.

A kaposvári Textilművek kölcsönös takarékpénztára működik legeredményesebben. Máris ötven tagja van, akiknek nagyrésze DISZ-fiatall. Eddig mintegy tizenkétezer forint megtakarítással büszkélkedhetnek. A kaposvári fűtőháznál hatvan tagot toboroztak, ott is kerekén tizenkétezer forint a megtakarítás.

A mozgalom mindinkább terjed. Most a kaposvári Vas- és Fémipari Kombinát és a kaposvári Cukorgyár dolgozói határozták el, hogy 40, illetve 50 taggal kölcsönös segítő takarékpénztárt alakítsanak. /MTI/

Fiatlok a tiszta földekért

ö vid R/Tr/PE R Mi

1955. november 8.

Az enyhe, szép őszi időben DISZ fiatalok tizezrei sürgőldnek a szántóföldeken, s igazi fiatalos lelkesedéssel dolgoznak a betakarítás és a vetés befejezéséért. A diszisták országsszerte védnökséget vállalnak a kukorica betakarítás fölött és jó eredménnyel munkálkodnak legfontosabb kapásnövényünk gyors betakarításáért, jó tárolásáért.

Brigádok versenye a kaposvári járásban

A DISZ fiatalok Somogy megyében derekasan részt vállalnak az őszi betakarítás feladataiból. A gizei DISZ fiatalok elhatározták, úgy dolgozni, hogy községükben november 10-ig befejeződik az munka, s egyuttal versenyre hívták a kaposvári járás valamennyi DISZ alapszervezetét. Felhívásuk visszhangra talált és a járás 130 községi DISZ alapszervezetében már meg is alakították az önkéntes brigádokat. Nemes vetélkedés bontakozott ki, amelyben a kezdeményező gizei fiatalok haladnak az élen. Azokon a területeken, ahová őszi vetés kerül, befejeződött a betakarítás és a szárzavágás.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955. november 8.

15 óra 10 perc

/Fiatalok. . . 1. folyt./ ö vid R/Tr/PE R Mi

A fiatalok éjszaka is dolgoznak. Lámpákkal világítják az utat a vetőgépek előtt, hogy mihamarabb minden talpalatnyi területen földre kerüljön a jövő évi kenyérnekvaló magja.

A fiatalok az egész megyében példamutatóan takarítják be az ősziakat. A termelőszövetkezetekben, az állami gazdaságokban és a községekben csaknem négyszáz ifjúsági brigád szedi a répát és vágja a kukoricaszárát.

Ejszaka is szállítják a kukoricaszárát a cserebökényi traktorosok

A Csongrád megyei Cserebökényi Gépállomás fiataljai vállalták, hogy nemcsak a szántás-vetésben, hanem a kukoricaszár-betakarításában is segítik a termelőszövetkezeteket. Különösen Tusják Mihály DISZ-fiatal dolgozott eredményesen: Zetor traktora után két pótkocsit kötött és éjszaka is hordta a szárát a földekről. Az eperjesi Vörös Hajnal Termelőszövetkezet földjén egymaga harminc holdat takarított le. Amíg a szárát hordta, nyomában traktoros társai húzták a barázdákat. Amikor munkáját befejezte, Zetorgépe után nagyteljesítményű vetőgépet kapcsolt és szaporán vetette a búzát.

A gépállomáson november 6. és 7-én is munkával ünnepeltek. Váltott műszakban dolgoztak, s negyven holdról letakarították a kukoricaszárát, 160 holdon végeztek vetőszántást, és több mint kétszáz holdon vetettek. Ezzel a gépállomás teljesítette őszi vetési tervét. Kiemelkedő eredményt ért el Berényi Sándor brigádja, amely éves tervének is eleget tett.

Védnökséget vállalnak a kukorica betakarítása és tárolása fölött a Békés megyei DISZ-fiatalok

Gazdag kukoricatermést takarítanak be az idén Békés megyében. A sok eső miatt azonban nemcsak a betakarítás, hanem a tárolás is nagy gondot okoz. A DISZ-fiatalok most megyeszerte védnökséget vállalnak a kukorica betakarítása és gondos tárolása fölött.

Sarkodon november 7-én ötven DISZ-fiatal segítette a Petőfi Termelőszövetkezetben a kukoricaszár vágását. Szarvason a mezőgazdasági technikum hallgatói és a gimnazisták a Dóza és a Tánics Termelőszövetkezet földjén segítettek ebben a munkában.

TL /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955. november 8.

15 óra 15 perc

/Fiatalok. . . 2. folyt./ ö vid R/Tr/PE R Mi

A Csorvási Állami Gazdaság Petőfi Üzemegységének diszistái vállalták, hogy a gazdag kukorikatermés tárolását gondos forgatással segítik.

Több mint ezer egyetemista és főiskolás a baranyai földeken

Az elmúlt napokban több mint ezer egyetemista és főiskolás törte a kukoricát Baranya megyében. Tevékeny részt vállaltak ebből a munkából a középiskolák és a technikumok diákjai is. Az elmúlt két ünnepnapon igen jól dolgoztak a mohácsi mezőgazdasági technikum és a gimnázium DISZ szervezetének tagjai. Háromszáz, az ünnepre falujába hazaérkezett egyetemi hallgató, a megyei DISZ-bizottság megbízó levelével . . . jelentkezett a községi szervezeteknél, hogy segítsen az őszi termények gyors betakarításában. Kedden a szigetvári gimnázium 90 DISZ fiatalja a járás termelőszövetkezteibe indult, hogy részt vegyen a "Tiszta határ" mozgalomban.

Szép kezdeményezésről ad számot a szentlőrinci tangazdaság DISZ szervezete is, amely vállalta, hogy a gazdaság 168 holdas kukoricatáblájáról a szarát a törés után legkésőbb öt nap alatt letakarítja. A szervezet husz tagja már 60 holdon elvégezte ezt a munkát.

Kukoricagórét építenek Négyesen a diszisták

Borsod megyében a négyesi Uj Barázda Termelőszövetkezet dolgozói az idén jóval nagyobb területen vetettek kukoricát, mint tavaly. Száznegyolcvan holdas kukoricaföldjükről most 28-30 mázsás átlagtermést takarítanak be. A gazdag termés tárolása nagy gondot okozott a termelőszövetkezetieknek, mert mindössze 400 mázsa kukorica tárolására alkalmas góréval rendelkeznek. A Mezőkövesdi Gépállomás fiataljai azonban, akik védnökséget vállaltak az őszi betakarítás felett, összefogtak a termelőszövetkezeti fiatalokkal és bejelentették a közgyűlésnek, hogy megoldják ezt a problémát.

A fiatalok a Lenin Kohászati Művektől rudvasakat kértek. Ezeket betonalapba ágyazzák és drótkerítéssel övezik. Így költséges beruházás nélkül, társadalmi munkával, ötven méter hosszú kukoricagórét é készítenek, amely tíz vagon kukorica tárolására alkalmas. A fiatalok már meg is kezdték a munkát és úgy számítják, hogy a hét végére elkészülnek vele. /MTI/

TL

A forradalmi műszak lendületében számos község és termelőszövetkezet teljesítette vetéstervét

Övid Ká/TI/Gy H 1955. november 8.

A falvak határában az ünnep mindkét napján traktorok, főfogatok százai forgatták a földet, vetették a kalászosokat. A lelkes munka napjaiban sorra érkeztek a jelentések; számos községben és termelőszövetkezetben keddre már földbe került a jövő évi kenyérnekvaló magja.

Zala megye nagykanizsai járásában a két ünnepnapon 4000 holdnál is nagyobb területen vetették el a kenyérgabonát, s hét-főn négy község: Kisrécse, Surd, Alsórajk és Kerécseny dolgozó parasztjai végeztek ezzel a munkával. A gazdák közül többen ezután a szomszédos községekbe siettek, s fogaterővel segítettek, hogy ott is minél előbb végezhesse a vetéssel, batakritással. Győr megyéből is sorra jelentik a községek a vetés befejezését. Legutóbb Ujkérről, Dunakilitiről és Feketeerdőről érkezett a hír, hogy földben van a vetőmag. Tolna megyében Pálfán, Fácánkerten és Páriban néhány fogat nélküli kivételével minden gazda végzett a vetéssel. Tolna németi határában a múlt hét elején még alig volt vetés, kedden pedig már 80 százaléknál tartottak. A baráti segítség szép példáját adta a helybeli Győzelem Termelőszövetkezet. Miután telteljesítette vetéstervét, három fogatos vetőgépet adott kölcsön az egyénileg gazdálkodó szomszédoknak.

A két ünnepnapon népes volt Maros termelőszövetkezeti város határa is. Valamennyi termelőszövetkezetben dolgoztak, a legtöbb a Tancsicsban. Itt a két napon 270 holdon került földbe a vetőmag. Kedden a Tancsics, a Béke, a Kéztársaság, a Damjanich és az Előre Termelőszövetkezet az utolsó holdon is elvetette az őszi kalászosokat.

A kenyérgabona-vetésben elmaradt Békés megyében az ünnepk alatt több mint 30 ezer holdon vetettek, és a gépállomások minden erőt erre a munkára állítottak. A Körösladányi Gépállomás körzetében - ahol a vontatók után is vetőgépeket kapcsoltak - keddre már valamennyi termelőszövetkezetben elkészültek a vetéssel.

Helytálltak a traktorosok Komárom és Borsod megyében is. Az ácsi traktorosok az ünnepen 13 erőgéppel szántottak és vetettek a környék termelőszövetkezeteinek, egyénileg dolgozó parasztjainak. A forradalmi műszak a gépállomások példás munkagyőzelmével végződött: az őszi vetéstervéket 49 holddal túlszarnyaltak, s a szántási tervet is teljesítették. Gelencsér Rozália traktoros november 7-re igerte az éves terve befejezését. A nagy ünnep estéjén valóra váltotta szavát, Jó munkája nyomán az ács-vaspusztai termelőszövetkezetben nincs már szántani és vetni való.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955. november 8.

15 óra 25 perc

/A forradalmi műszak...folyt./ ö Vid Ká/TI/Gy H

A Mezőkövesdi Gépállomás körzetében 52 erőgép dolgozott az ünnepen. A csuszós, sáros talajon nehezen boldogultak a traktorok és a vetőgépek, s már-már úgy látszott, eredménytelen a próbálkozás. Ekkor érkezett a hír, hogy idős Lőrinc Ferenc a szentistváni Új Világ Tsz földjén három ekéfejet leszerelt, s így két ekéfejjel gyorsan halad. A traktorvezetők követték a példát és az ünnepnapokon, a kedvezőtlen időjárás ellenére is eredményesen dolgoztak. Az eredmények összegzésénél kiderült, hogy a traktorosok két ekéfejjel is túl teljesítették előírányzatukat. Idős Lőrinc Ferenc például az előírt 3,6 hold helyett 5 holdat szántott fel egy nap alatt. /MTI/

Már az első közös munkában eltöltött esztendő magas jövedelmet hozott a pocsaji Új Remény Tsz tagjainak

Vid Ká Gy H 1955. november 8.

A Hajdu megyei Pocsajon ezen a tavaszon alakult át mezőgazdasági termelőszerkezetté az eddig kettes típusú termelőszerkezeti csoport. Az Új Remény Tsz tagjai azóta jobban boldogulnak, gyorsabban haladnak a fejlődés útján. Legelső dolguk volt a közös állatállomány megteremtése. Az elmúlt hónapokban 12 fejősteheret borjuval, 7 lovat és 47 egyéves sertést vásároltak. Száz férőhelyes sertésólat építettek, megjavították az istállókat, s elkészült az új dohánypajta is. Szorgalmas munkájukkal kimagasló terméseredményeket értek el: búzából 15 mázsás volt az átlag, az őszi árpa pedig 23 mázsánál is többet adott. Kukoricából több mint 30 mázsát takarítottak be holdankint.

Az Új Remény Termelőszerkezetben most hozzáálltak a zárószámadás előkészítéséhez. Ugy számítják, hogy egy munkaegységre legalább 70 forintot osztanak, s már most továbbfejlesztik állományukat. A szerkezeti magas jövedelme és jó munkája láttán az elmúlt hetekben 14 pocsaji dolgozó paraszt kérte felvételét a termelőszerkezetbe. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDOI HIREK

B 14. kiadás

1955. november 8.

15 óra 15 perc

A DIVSZ tizéves fennállását ünnepli a budapesti ifjuság

i HI/Szl/Gy -cz Mi 1955. november 8.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség megalakulásának tizedik évfordulójáról számos ünnepségen emlékeznek meg a budapesti fiatalok.

November 9-én, szerdán este 7 órakor Budapest Főváros Tanácsának dísztermében ifjúsági gyűlés lesz, amelyen Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke mond ünnepi beszédet. Az ünnepség műsorát a varsói VIT-en díjat nyert művészek adják.

A központi ünnepségen kívül az elkövetkező napokban az üzemekben is számos rendezvényt tartanak a DIVSZ tiszteletére. Az Egyesült Izzóban november 12-én magyszabásu klubestet rendeznek a fiatalok, melyre a hazánkban tanuló külföldi ösztöndíjasokat is meghívják. A Magyar Pamutiparban november 17-én ifjúsági nap során emlékeznek meg a világ ifjúságának harcos szervezetéről, november 26-án pedig nemzetközi bált rendeznek a gyár fiataljai. Ezenkívül csaknem valamennyi kerületi DISZ-bizottság rendez nemzetközi jellegű ifjúsági találkozót.

Az egyetemi-főiskolai ifjúsági akadémia előadássoroztatában is helyet kapott a DIVSZ munkájának értékelése. Az akadémia második előadását november 16-án délután 4 órakor a Lenin Intézetben Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke tartja, "A DIVSZ tiz éve" címmel. Ebből az alkalomból filmet vetítenek a varsói VIT-ről, valamint a lengyel főváros újjáépítéséről. /MTI/

Biológus napokat rendez a TTIT Tihanyban

Vid Gy -cz Mi 1955. november 8.

A TTIT Veszprém megyei szervezete november 12-én és 13-án biológus napokat rendez a Magyar Tudományos Akadémia tihanyi biológiai kutató intézetében. A két nap előadásain és gyakorlati beutatóin a megye biológia-szakos pedagógusai és biológiával foglalkozó mezőgazdasági szakemberei vesznek részt, hogy ezután is megismerkedjenek az élettani tudományok legújabb vívmányaival. A biológus napok alkalmából szombaton tartják a TTIT Veszprém megyei biológiai szakosztályának alakuló ülését is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955. november 8.

15 óra 40 perc

Tűzrendészeti kiállítás nyílt kedden Békéscsabán

vid MS/PE -cz H

1955. november 8.

Kedden délelőtt nyílt meg a Békés megyei tűzoltók tűzrendészeti kiállítása a békéscsabai Vigadóban. A felszabadulás óta ez a második ilyen jellegű kiállítás, amely tanulságosan és szemléltetően mutatja be a tűzvédelem jelentős szerepét és legszükségesebb tudnivalóit.

A békéscsabai, az orosházi, a mezőhegyesi, a sarkadi tűzoltók és a megye számos községének tűzoltói ötletesen és ügyesen elkészített modellekkel szemléltetik az üzemek, falvak és tanya-vidékek multbeli és jelenkori tűzrendészetét. Nagy sikere van az oktató jellegű filmvetítésnek, a kiállított fényképeknek, rajzoknak és a tűzoltók által a helyszínen tartott tűzvédelmi tanácsadónak. A kiállítást a következő hónapokban a járási székhelyeken is megrendezik. /MTI/

Könyvalakban megjelenik az irodalomtörténeti kongresszus anyaga

i Bc/TI/PE KC Mi

1955. november 8.

A realizmus kérdéseiről november első napjaiban tartott magyar irodalomtörténeti kongresszus anyagát könyvalakban megjelenteti az Akadémiai Kiadó. A kongresszus referátumait, korreferátumait, hozzászólásait, valamint a külföldi irodalomtörténészeknek a kongresszuson elhangzott előadásait tartalmazó mintegy negyven iv terjedelmű könyv előreláthatólag januárban jelenik meg. /MTI/

Freund Mihály akadémikus

i Bc/Bné/PE KC Mi

1955. november 8.

A magyar-német kulturális csereegyezmény alapján a Német Demokratikus Köztársaságba utazott. Freund Mihály Berlinben, illetve a lipcsei egyetemen előadásokat tart a motorkenőolajok felhasználásáról és a kőolajtermékek elválasztásának új módszereiről. /MTI/

11

Hogyan fejlődik a növényvédelem a második ötéves tervben - Hollósi Mihály igazgató nyilatkozata

Hollósi Mihály /Szl./Gy M Mi 1955. november 8.

Növénytermelési eredményeinkhez jelentős mértékben járult hozzá az a nagy fejlődés, amely a növényvédelem terén a felszabadulás óta, de különösen az ötéves terv időszakában végbement. Ez a fejlődés folytatódik a második ötéves terv időszakában is. Erről nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának Hollósi Mihály, a Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi igazgatóságának vezetője:

- Az első ötéves terv a korszerűsítő fejlődés időszakává volt a magyar növényvédelem történetében. A növényvédelmi szolgálat ugyan azelőtt is működött, de csak alig néhány védekező egységgel, s így a növényvédelmi munkákat csaknem teljes egészében maga a dolgozó parasztság látta el.

- Az első ötéves terv során alakultak meg minden helyen a növényvédő állomások, amelyeket korszerű gépekből álló hatalmas gépparkkal láttak el. Már ebben az időszakban többszáz nagy teljesítményű növényvédő-gépet kapott mezőgazdaságunk s a fejlődésnek ezen az utján akarunk haladni a második ötéves tervben is. Az első ötéves tervben kifejlődött a növényvédő gépeket és a növényvédőszerkezeteket gyártó magyar ipar. Megvan tehát az feltétele annak, hogy a második ötéves tervben ellássuk a mezőgazdaságot megfelelő minőségű növényvédőszerrel, továbbá motoros, illetve háti permetező, vagy porzó gépekkel olyan mennyiségben, ami lehetővé teszi a megelőző védekezést is a különböző kártevők ellen.

- A növényvédelemnek a második ötéves tervben egyik legfontosabb feladata lesz, hogy megoldja a szőlőtermelés növényvédelmének nagyüzemi gépesítését. Ismerve a magyar mérnökök hozzáértését, tudását és gyáripárunk kitűnő munkáját, minden reményünk megvan arra, hogy ezt a feladatot is sikerrel megoldjuk.

- Megoldandó feladat a második ötéves tervben a szőlőtermelés nagyüzemi gépi csávézása is. A védekezőanyag már rendelkezésre áll, de meg kell szerkeszteni a megfelelő gépet. Nem engedhetők meg, hogy az elmulasztott, vagy rosszul végrehajtott csávézés miatt sok ember kenyerét pusztítsa el az üszögfertőzés.

- Nagy feladatot jelent majd a második ötéves tervben a lucerna- és lucernagöngyöcskék megvédése a kártevőktől. A feladat megoldása azért könnyebb, mert annak előfeltételeit az első ötéves tervben már megteremtették.

- Szervezeti téren nagy fejlődést jelent majd, hogy a második ötéves terv végére a legtöbb gépállomáson külön növényvédő brigádokat szervezünk. A brigádok tagjai nagyrészt a növényvédő állomásokból kerülnek majd ki, illetőleg ott kapnak majd megfelelő szakképzést.

B 17. kiadás

1955. november 8.

18 óra 30 perc

Befejezték a buza vetését a Hajdu megyei állami gazdaságok

i Hö Gy M H 1955. november 8.

A Hajdu megyei állami gazdaságokban vasárnap és hétfőn is serény munka folyt. A gazdaságok dolgozói a két napon forradalmi műszakot tartottak. Szorgalmasan vetettek, ahol pedig már befejezték a vetést, ott a traktorosok végezték a mélyszántást, a növénytermelő brigádok pedig a kapásnövényeket takarították be. A lelkes munka eredményeként kedd délelőtt 13 órára a megye valamennyi állami gazdasága befejezte a buza vetését. Az előirányzott 14.500 holddal szemben 14.515 holdon került földbe a buza vetőmagja. A vetés valamennyi gazdaságban kifogástalan minőségben történt.

Befejezték a megye állami gazdaságai a két ünnepen a burgonya felszedését is, cukorrépából pedig mindössze 15 hold szedése van még hátra. Ezenkívül 300 holdról letörték a kukoricát és mintegy 350 holdon elvégezték az őszi mélyszántást is.

A megye állami gazdaságainak dolgozói most elhatározták, hogy a még leszedetlen kukoricát néhány nap alatt letörtik, az őszi mélyszántást pedig határidő előtt elvégzik./MTI/

Adták rendeltetésének a meghosszabbított 40-es villamosjáratot

t KF/Szb/Gy KM Mi 1955. november 8.

A Fővárosi Vasútépítő Vállalat dolgozói november 7. tiszteltére terven felül hosszabbították meg Pestimrén a Stefánia utcától a Vasút utcáig a 40-es jelzésű villamosjárat utvonlát. A több mint egy kilométer hosszú új vágány építésénél a lakosság 4400 órát dolgozott és 30.000 forint értékű társadalmi munkát végzett. A meghosszabbítással a 40-es jelzésű villamosok most a XVIII. kerület Bőke tértől Pestimrén a Stefánia utcán és a Marx Károly utcán át a Vasút utcáig közlekednek. Ezzel a Pestimre belső területén lakókat naponta mintegy másfél kilométeres gyorsulástól kímélik meg.

A meghosszabbított vonalat a Stefánia utcai régi végállomásnál kedden délelőtt ünnepélyesen adta át Szili Géza, Budapest Főváros Tanácsa VB-elnökhelyettese./MTI/

K

B 18. kiadás

1955. november 8.

15 óráig percre

Tíz nap alatt több mint tízezer budapesti fiatal jelentkezett a Kilián György kulturális és sportünnepségekre

i HI/Szl/Gy Li Mi 1955. november 8.

A Kilián György kulturális és sportünnepségek szervezőbizottságához egyre növekvő számban érkeznek a nevezések a fővárosi üzemek és vállalatok DISZ-szervezeteitől. A nevezések megindulása óta eltelt tíz nap alatt 288 együttes jelentette be, hogy részt vesz a nagyszabású seregszamlón. E művészeti együttesekben több mint tízezer budapesti fiatal kapcsolódik be a táncosok, a színjátszók, az ének- és a zenekarok versenyébe.

Az általános és a középiskolákban különösen nagy az érdeklődés a kulturális verseny iránt: 80-100 tagú, vagy még ennél is nagyobb létszámú énekkarok készülnek a dílos ünnepségekre, s az iskolák legnagyobb része részt kíván venni a táncosok és a színjátszók bemutatásán is. A Szilágyi Erzsébet leánygimnáziumban 150 diák, a Marci-bányai-téri általános iskolában 200 pártás tanulja Kodály és Bartók dalait, valamint a legnépszerűbb tömegdalokat.

A XIV. kerületből eddig 39 művészeti csoport jelentette be részvételét. A kerületi tanács népművelési osztálya és a kerületi DISZ-bizottság közösen gondoskodik arról, hogy a kulturális együttesek megfelelően felkészülhessenek, s egyúttal arra is ügyelnek, hogy a csoportok megfelelő politikai tartalom és művészi színvonalú műsort állítsanak össze. A kisebb vállalatok kulturális életét is figyelemmel kísérik. A kerületi Cipész Ksz-ből például a lelkes kulturális agitáció hatására 34 ifj munkás vesz részt a versenyen ének- és táncszámmal, valamint a színjátszó együttesben. /M II/

Ankét a borsodvidéki szénbányászat villamosításáról

i SZM/Haj/Gy KM Mi 1955. november 8.

Az Országos Magyar Bányászati- és Kohászati Egyesület és a Magyar Elektrotechnikai Egyesület a szénbányászati Minisztérium felkérésére november 11-én és 12-én a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemen kétnapos ankétot vitatja meg a borsodvidéki szénbányászat villamosításának problémáit. Az ankétot bevezető előadást tart Czottner Sándor szénbányászati miniszter és Sályi István Kossuth-díjas, a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem rektora. /M II/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1955. november 8. 11 5 óra 50 perc

Jan Dabrowski akadémikus, a krakkói Jagello-Egyetem tanára

i Bc/Bnc/PE KC Mi 1955. november 8.
a Magyar Történelmi Társulat rendezésében november 10-én, csütörtökön délután 17.30 órakor magyar nyelvű előadást tart a Magyar Tudományos Akadémia elnöki tanácstermében. Előadásának címe: "Magyar-lengyel kulturális kapcsolatok a reneszánsz korában".
/MTI/

Vasárnap, hétfőn és kedden 286 vagon burgonya és 90 vagon alma érkezett a fővárosba.

i nj/kl/PE M H 1955. november 8.
Vasárnap, hétfőn és kedden a Nyírségből és Dunántulról 286 vagon burgonya, Szabolcs, Bács-Kiskun és Zala megyéből pedig 90 vagon alma érkezett a fővárosba. Többi között még a következő áruk érkeztek a Nagyvásártelpra: 2250 mázsa fejeskáposzta, 720 mázsa szárazfőzelék, 1110 mázsa sütőtök, 400 mázsa levesbe való zöldség és sárgarépa, 126 mázsa szőlő, 18 mázsa héjasdió, 81 mázsa földimogyoró és 80 mázsa körte. /MTI/

Diszszáslót küldtek a II. kerületi uttorók Moszkvába

i MS/Szné/PE Li Mi 1955. november 8.
A budapesti II. kerületi vöröskeresztes uttorók vörös selyem diszszáslóval kedveskedtek a moszkvai II. kerületi Komszomol pionirjainak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulója alkalmából. A zászlót a Vöröskereszt II. kerületi székházában tartott ünnepségen bocsátották utjára. Külön emléklepet is mellékeltek hozzá, amelyen valamennyiük aláírásával megfogadták, hogykövetik a szovjet pionirok példáját. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 20. kiadás

1955. november 8.

15 óra 15 perc

Ankétot rendez az MSZT az idegsebészettről

i M5/Szné/Gy Li Mi 1955. november 8.

Az MSZT orvosegészségügyi szakosztálya november 16-án délután 6 órakor ankétot rendez az MSZT Klubban. A bevezető előadást dr. Zoltán László, az orvostudományok kandidátusa, az Országos Idegsebészeti Tudományos Intézet igazgatója tartja "Az idegsebészeti gyógyítás lehetőségei és eredményei" címmel. /MTI/

Megnyilt a fővárosi tanács képzőművész szakkörének őszi kiállítása

i VT/Fd/Gy Li H 1955. november 8.

Kedden, november 8-án megnyilt Budapest Főváros Tanácsa képzőművész szakkörének idei őszi kiállítása. Az elajfestményekből, pasztellképekből, ceruza- és színrajzokból összeállított, gazdag, változatos kiállítási anyag a szakkör tagjainak főként ezévi munkáját tükrözi, 15 szakköri tag csaknem 90 alkotásán. A kiállításon láthatjuk a Belciannisz Híradástechnikai Gyár képzőművész szakkör tagjainak több művét is.

A kiállítás november 19-ig tart. Megtekinthető V. Városház utca 9/11. szám alatt hétköznapokon délután 1-től 3-ig és 5-től este 7 óráig. /MTI/

Öt fővárosi filmszínház tűzi műsorára csütörtöktől kezdve "A 9-es kórterem" című új magyar filmet

Zs/Tr/Gy Li Mi 1955. november 8.

"A 9-es kórterem" című új magyar játékfilmet csütörtöktől kezdve öt nagy filmszínházunkon vetítik. Az új filmet tűzte műsorára többi között a Vörös Csillag és a Puskin mozi is.

Az új magyar játékfilmet szerdán este fél 9 órai kezdettel diszeloádáson mutatják be a Puskin filmszínházban. A diszeloádáson résztvesznek a film szereplői is. /MTI/

Tapasztalatcsere a fővárosi tanács és a Szegei Városi Tanács népművelési osztálya között

i VT/Fd/Gy Li Mi 1955. november 8.

Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályának képviselőiben küldöttség utazott Szegeire, hogy a szegei Városi Tanács népművelési osztályának munkatársaival többnapos tapasztalatcserét folytasson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955. november 8.

16 óra 50 perc

Ankét a társadalmi tulajdon védelméről Sztálinvárosban

i Vid -cz/PE Mi

1955. november 8.

A sztálinvárosi ügyészség és a Belügyminisztérium sztálinvárosi osztálya érdekes és újszerű ankétot rendezett kedden a társadalmi tulajdon védelméről Bartók Béla kulturházban. A bevezető előadás kapcsán hangszalagról részleteket adtak egy-egy bűntény tárgyalásáról. Az ankét résztvevői részleteket hallhattak például a Sztálinvárosi Gyárépítő Vállalat volt sikkasztó pénzügyi csoportvezetője ügyének tárgyalásáról. Egy idősebb sz. munkás arról beszélt, hogyan lett korhellyé, itálóssá, a társadalomra veszélyessé. A hangszalagos felvételekkel kísért ankéton felszólalás hangzott el. A hozzászólók a társadalmi tulajdon védelme, a bűncselekmények megelőzése érdekében a társadalmi szervek szorosabb összefogását, a nevelő munkájának kiszélesítését sürgették. /MTI/

Kinevezték a sorsolási bizottságot

i KF/Fd/PE KM Mi

1955. november 8.

Az V. m. Békekölesön első huzását - akárcsak az eddig lezajlott 32 áll. kölesönsorsolást - a kötvénytulajdonosok képviselőiben a dolgozók legkiválóbbjából alakult sorsolási bizottság ellenőrzi.

A pénzügyminiszter kinevezte a sorsolási bizottságot. A bizottság elnöke Tarján Endréné, a Pénzügyminisztérium takarékpénztári főigazgatójának helyettes vezetője, alelnökök: Szabó Elek, a Vörös Csillag Traktorgyár szerszámszertorgálya és Szohár Ferenc, az Országos Takarékpénztár főosztályvezetője. /MTI/

Százhetvenöt éves a Simontornyai Bőrgyár

vid Gö/Dé/PE KM Mi

1955. november 8.

Tolna megye egyik legnagyobb könnyűipari üzemé, a Simontornyai Bőrgyár szombaton ünnepelte fennállásának 175. évfordulóját. Az ünnepségen megjelent Nagy Dániel, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese is, aki hét dolgozónak kormánykitüntetést nyújtott át. Emelkül többen kaptak "kiváló dolgozó" kitüntetést is. /MTI/

TL

A Magyar Néprajzi Társaság háromnapos vándorgyűlése kedden kezdődött meg Debrecenben

Vid -cz Gy Mi 1955. november 8.

Debrecenben kedden délelőtt a Déri Múzeum előadótermében megkezdődött a Magyar Néprajzi Társaság háromnapos vándorgyűlése, amelyen az ország különböző vidékeiről mintegy kétszáz néprajzi szakember, kutató vesz részt.

Ortutay Gyula akadémiai levezető tag, a Magyar Néprajzi Társaság elnökének megnyitó szavai után a vándorgyűlés első előadását Balassa Iván, a Magyar Néprajzi Múzeum főigazgatója "A magyar táj kutatás néprajzi kérdései" címmel tartotta. Elmondotta, hogy a Magyar Tudományos Akadémia néprajzi főbizottsága a második ötéves terv során megkezdte a magyarság néprajztörténetének, új, teljesen át dolgozott és mai kívánalmaink megfelelő kiegészítését. Eppen ezért van különös jelentősége a debreceni vándorgyűlésnek, amely középpontjába a magyar táj kutatás néprajzi kérdéseit helyezte. Ez hozzásegíti néprajzi kutatóinkat ahhoz, hogy meghatározzák feladataikat további munkájukhoz. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a táji néprajzi anyagot a történelmi materializmus szemléletmódja alapján kell gyűjteni és feldolgozni. Különös elmélyültséggel kell vizsgálni a népszokásokat, a népköltészetet, a népi díszítőművészetet, a tánc és a népzene vonatkozásait. Mindez segítséget nyújt új kulturánk kialakításához. Felhívta a figyelmet ipari kultúránk néprajzi vonatkozásainak feltárására és az agrárproletár lakosság kulturájának, életmódjának további kutatására is.

Kora délután a vándorgyűlés résztvevői megkoszorúzták Debrecen két nagy néprajzi kutatójának, Fesedi Istvánnak és Zoltai Lajcsának a debreceni köztemetőben levő sírját. Délután Balogh István, a debreceni Déri Múzeum igazgatója "A magyar településforma kutatás néprajzi kérdései" címmel tartott előadást. Előadásában többi között kitért arra, hogy a harmincas években egy Treiber nevű erdélyi szász mérnök Debrecen és Nyíregyháza településformájának vizsgálatánál arra az eredményre jutott, hogy mindkét város alapítói németek voltak abban az időben a magyar tudomány - megfelelő kutatások hiányában - nem volt abban a helyzetben, hogy ezeket a német imperialista törekvéseket az elgáló állításokat megcáfolja. Balogh István Debrecen településformáját elemezve rámutatott arra, hogy a város legrégebbi települési része a XII-XIII században keletkezett, őslakói magyarok voltak. Az előadásokhoz számos hozzászólás hangzott el, a gyűlés szerdán tovább folytatja munkáját. /MTI/

Bemutatják Tatabányán a kínai fametszetkiállítást

i Fm/Fm/Gy Li Bn 1955. november 8.

A Nemzeti Szalonon nagy sikert aratott kínai fametszet- és népi papirkivágás-kiállítást a Kulturkapcsolatok Intézete és a Műcsarnok vidéki városokban is bemutatja. Első alkalommal a tatabányai Népházban rendezik meg a kiállítást. A megnyitó ünnepség november 9-én, szombán délután 5 órakor kezdődik. Ünnepi beszédet mond Schiller István, Komárom megye tanácselnöke és Lin Je, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövetségének tanácsosa. /MFI/

Toncz Tibor kínai utirajzaiból Szolnokon rendeznek kiállítást

i Fm/Fm/Gy Li Bn 1955. november 8.

Toncz Tibor grafikusművész "Hat hét Kínában" című kiállítása, - amelyen kínai tanulmányútján készült rajzait mutatta be, - nagy sikerrel zárult a Műcsarnokban. A rajzokat a Műcsarnok vidéki városokban is bemutatja, első alkalommal a szolnoki városi tanács dísztermében rendezik meg a kiállítást. A megnyitó ünnepség november 10-én, esütörtökön délután 6 órakor kezdődik. /MFI/

Képzőművészeti kiállítás nyílt az Eötvös Klubban

i Fm/Fm/Gy Li Bn 1955. november 8.

A Társadalmi- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Eötvös Klubjában /II., Bem József rakpart 4. sz. képzőművészeti kiállítás nyílt Bod László, Bornemissza László, Böhm Lipót, Jánosgy Ferenc, Naridsány Zoltán, Sugár Gyula festőművész, valamint Megyeri Barnabás és Wagner Nándor szobrászművész alkotásaitól. A kiállításon mintegy 70 képet - olajfestményeket, akvarelleket, grafikai műveket - és 8 szobrot mutatnak be.

A kiállítás megtekinthető november 26-ig hétköznap 17-19 óráig, vasárnap pedig 10-13 és 17-20 óráig. /MFI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1955. november 8. 12 óra 30 perco

Kollektív kiállítást rendeztek a Fiatal Képzőművészek "Nagy Balogh János" Csoportjának tagjai

i Fm/BE Li Bn

1955. november 8.

A Fiatal Képzőművészek "Nagy Balogh János" Csoportja kiállító helyiségében /VIII. Szentkirályi utca l.b./ most rendezték meg a csoport második kollektív kiállítását. A 24 tagú kollektíva bemutatta legújabb műveit, - zömében figurális kompozíciókat. Közülbelül 30 olajfestmény és 6 szobor szerepel a kiállításon. A kiállítás megtekinthető november 20-ig - hétfő kivételével - hétköznap 15-20, vasárnap 10-14 óráig. /MTI/

Kiállítás nyílt Prágában Sándor Károly csehszlovákiai portrékarikaturáiból

i Fm/PE Li Bn

1955. november 8.

A prágai Magyar Kultúra helyiségében kiállítás nyílt Sándor Károly karikatúraművész műveiből. A kiállításon azok a portrékarikaturák szerepelnek, amelyeket a művész juniusi csehszlovákiai útján készített ottani művészekről, közéleti személyekről. A mintegy negyven képből álló sorozatot "Kivel Csehszlovákiában találkoztam..." címmel nemrégiben nagy sikerrel mutatták be Budapesten is, a Csehszlovák Kultúra helyiségében. /MTI/

Muzeumi hét kezdődött kedden a zalaegerszegi Göcseji Múzeumban

i vid Fm/PE Li Bn

1955. november 8.

A zalaegerszegi Göcseji Múzeum - amely Göcsej és Hetés vidékének gazdag népművészeti kincseit őrzi, - két éves fennállása óta hazánk egyik legnagyobb vidéki múzeumává fejlődött. Ma már hat termében több mint háromezer tárgy ismerteti Zal történetét, fejlődését. A múzeum igen népszerű a lakosság körében. Eddig mintegy huszonegyszáz tekinthették meg a különböző vándorkiállításokat, valamint az állandó kiállítást.

A városi tanács és a múzeum vezetősége a látogatók kívánságára november 8. és 13. között muzeumi hetet rendez. Népszerű tudományos elődássorozaton ismertetik majd a megye történelmi fejlődését, munkásmozgalmát. A vetített képes előadásokon a látogatók megismerkednek a többi között Göcsej és Hetés népének eredetével, valamint Göcsej településtörténetével. A muzeumi hét megnyitó ünnepét kedden este tartották. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955. november 8.

78 óra 10 perc

A várpalotai bányászok az élen

i SzM Hbj/Dé/PE KM Bn

1955. november 8.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

Novemberben - elsősorban a forradalmi műszak eredményeképpen - javult a szénbányászatban a termelés. A havi terv esedékes részének teljesítése alapján a trösztök versenyében Várpalota áll az élen. A várpalotai bányászok, akik az elsők között csatlakoztak az őszi bányászok kezdeményezéséhez, novemberi esedékes előirányzatuknál 10.2 százalékkal több szenet szállítottak a felszínre. Ózd is állja a szavát. 109.8 százalékos teljesítménnyel megszerezte a második helyet. A harmadik - 108.6 százalékos eredménnyel, - a Mátravidéki Szénbányászati Tröszt. Tatabánya, Közép-Dunántul, Nógrád és Décs ugyancsak száz százalék felett áll az esedékes előirányzat teljesítésében. Ugy annak ellenére, hogy Komló és Dorog még nem érte el a száz százalékot, Borsod pedig ebben a hónapban is egyelőre súlyosan elmaradt, az egész szénbányászat a havi terv esedékes részét 103,3 százalékra teljesítette. Az esedékes előirányzat túlteljesítése következtében csökkent az adósság. További nagy erőfeszítésre, következetes irányításra és ellenőrzésre van szükség azonban ahhoz, hogy a szénbányászat az év végére teljesítse tervét. /MTI/

--- /A Népköztársaság

Ankét az ügyészi általános felügyelet kérdéseiről

k MTA & Szb/PE BC KC Bn

1955. november 8.

A Magyar Tudományos Akadémia jogi főbizottságának államjogi, valamint törvénykezési jogi szekciójá és a Legfőbb Ügyészség 1955 november 10-12-ig az Eötvös Loránd Tudományegyetem dísztermében ankétot tart az ügyészi általános felügyelet időszakos elvi kérdéseiről. Az ankétot Szalay József, a Legfőbb Ügyészség első helyettese nyitja meg. Névaz László egyetemi tanár "Az ügyészi általános felügyelet fogalma és köre", Tóth Lajos, a Legfőbb Ügyészség főosztályvezető ügyésze: "Az általános felügyelet eszközei", Alapi Gyula fővárosi ügyész: "Az ügyészség kapcsolata az államigazgatási szervekkel az általános felügyelet során" címmel ad elő. Az ankét összefoglaló zárószóvat Beér János egyetemi tanár tartja. Az egyes előadásokat, amelyekről is sok gyakorlati és elméleti jogász vesz részt, vita követi. /MTI/

--- /-/ügyészség elnöke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955. november 8.

18 ór 20 perc

A november 7.-i versenyszakasz lendületével dolgoznak tovább
üzemeinkben az éves terv telteljesítéséért

6 Hbj/TI/PE KM Bn

1955. november 8.

A november 7.-i versenyszak szben nagyszerű győzelmek születtek, sok üzemben, gyárban teljesítették túl a tervet. Ezek az eredmények nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy az éves tervet határidő előtt telteljesíthessük.

Csepeli fiatalok az éves terv
befejezéséért

i TP/Fd

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémüvegyár acélművének fiatal munkásai a forradalmi műszak kb. n nagyszerű eredményekkel köszöntötték november 7-ét. A forradalmi műszakra 91 kedden elkészített értékelés tanúsága szerint a Juhász Árpád hengerész irányításával a Szikra ifjúsági brigád az eredetileg vállalt 15 tonna hengereltáru helyett 45.6 tonna hengereltáruval készített a forradalmi műszak ideje alatt tervén felül. Náluk is szebb eredménnyel dicsekedhet a Fehér Sándor irányításával dolgozó Ifju Gárd-brigád, amely az ideiglenes 35 tonna helyett 80 tonna hengereltáruval teljesítette vállalkását. Az acélmű lemezhangerdőjében a József Attila ifjúsági brigád - amelyet Ceglédi Gyula előhengerész vezet - azt ígérte, hogy novemberben tíz tonnával telteljesíti előírányzatát, a forradalmi műszak ideje alatt 16 tonna hengereltáruval gyártott többet terv-előírásánál.

A csepeli fiatalok elhatározásukhoz híven, a forradalmi műszak lendületével küzdenek tovább az éves terv határidő előtti befejezéséért. A Szikra, az Ifju Gárd és a József Attila brigád kedden a délutáni műszakban kezdte meg a heti munkáját és már a kezdeti eredmények azt mutatják, hogy a forradalmi műszak lendületével a fiataloknál nem csökken és minden biztosított meg a terv, hogy az éves terv vállalására ezt a ígéreteiket is maradéktalanul teljesítik.

i vid

A forradalmi műszak tapasztalatainak felhasználásával küzdenek a nógrádi szénmedencében az adósság törlesztéséért

A nógrádi szénmedence bányászai két év óta nem értek el olyan eredményt, mint a forradalmi műszak utolsó napján. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulóját 138,8 százalékos napi tervteljesítéssel köszöntötték.

/folyt. köv./

MT I BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955. november 8. 18 óra 20 perc

/A november 7-i. . .1. folyt. 1. vid Hbj/TI/PE KM Bn

Ezzel együtt november első öt napján 2457 tonna szénnel csökkentették korábbi adósságukat. A versenyben nem feledkeztek meg a feltárásról sem. Ennek köszönhető, hogy kedden két szénelővájással kezdte meg a termelést a mátranováki új altároló és szenet ad a Gusztáv lejtőknei hármastelepi, valamint a kisteleki VII-es lejtőknei kettőstelepi elővájása. Hasznosítják a forradalmi műszakon szerzett tapasztalatokat s ennek eredményeként szorospatáki Északi Táróban négy helyen vezetik be a 2. 1. millisekundos robbantást. A trócezt technológusai tervén felül öt munkahelyen megvalósítják a ciklus szerinti termelést.

Eredményes munka az egyenletes termelés megvalósításáért Jókai-bányán

Az ajkacsingervölgyi Jókai-bányán hosszú idő óta először a forradalmi műszakon sikerült megvalósítani az egyenletes termelést. Az erősen tűzveszélyes bányában - Hansági Imre főmérnök javaslatára - nem hajtanak előre ki vágatot, nehogy korábbi légvágatokkal találkozzanak, s így tápot adjanak a tűznek. Szűz mezőben haladnak előre a telepek fejtésével. El is érték, hogy nemcsak októberi tervüket teljesítették túl, hanem november 7-ig több mint 800 tonna szenet adtak előirányzatukon felül. A közelmúltban sikeresen fejezték be a gépi tömődékelési kísérleteket, amely ugyancsak jelentősen csökkenti a tűzveszélyt. A becslések szerint egy telepből 30-40 százalékkal több szenet tudnak majd ezzel a módszerrel kifejteni.

i vid

Ötszáz csille szenet termel tervén felül az év végéig a Jelenszky DISZ-brigád

A pécsbányai Széchenyi ásnán dolgozó Jelenszky János, a Szocialista Munka Hőse címmel kitüntetett frontmester 12 tagú DISZ brigádja ebben az évben november 7-ig tervén felül 1172 csille szenet szállított külszínre. Egy hét óta erősen zavart, vetődésekkel teli szakszon dolgoztak, a forradalmi műszak lendületes munkájával azonban túljutottak rajta. Kedden már jó munkahelyen kezdték a műszakot. Elhárították, hogy csatlakoznak a DISZ frontbrigádvezetők országos tanácskozásán elhangzott kezdeményezéshez s az év végeig már ötszáz csille tervén felül kitermelt szénrel járulnak a szénbányászat adósságának törlesztéséhez.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955. november 8.

18 óra 45 perc

/A. november 7-i. . . 2. folyt./ ö vid Hbj/TI/PE KM Bn

Tovább csökkentik adósságukat az
egercsehi bányászok

Az egercsehi bányászok október 31-től november 6-ig minden napp túlszárnyalták tervüket. A forradalmi műszak utolsó napján az év legjobb eredményét érték el, 154,7 százalékra teljesítették a napi tervet. Egy hét alatt 250 tonna jóminőségű szénrel törlesztették októberi adósságukat. Kedden reggel úgy határoztak, hogy a forradalmi hét lendületét tartva, szombatra pótolják az egész multhévi hiányt. Kedden délután 2 órára már újabb 30 tonna szénrel csökkentették az adósságot.

A budafai kőolajbányászok új
ígérete

A Minisztartanács és a SZOT vándorzászlójával kitüntetett Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói - akik az idén már háromszor nyerték el az élüzem címet is - a forradalmi műszak lezárásával újabb vállalást tettek. Megfogadták, hogy év végéig 481.000 forint értékű kőolajjal, bután és propán gázzal s egyéb termékkel teljesítik túl a negyedik negyedévi tervüket, s ezzel összesen 4,747.000 forint értékű olajterméket dnak éves tervükön felül.

Három nap alatt terven felül 313 tonna
acélt hengereltek a diósgyőri durva-
hengerészek

A Lenin Kohászati Művekben nem hagyott alább a versenykedv az ünnepi napokban sem. Különösen szép eredményekkel büszkélkedhetnek a durvahengermű dolgozói: szombattól kedd reggelig tartó időszak alatt 313 tonnával tetézték meg az előírást. Ezzel az üzem a november 8-ig esedékes tervével szemben már több mint 700 tonna hengerelt acél előnyre tett szert. A havi tervben kissé elmaradt martinászek az ünnepek alatt azzal az elhatározással dolgoztak, hogy hiányukat mielőbb pótolják. A martinász brigádok igyekezetének eredménye, hogy keddre virradóra üzemük ismét 102,1 százalékra teljesítette a napi előírányzatot.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. november 8.

18 óra 55perc

/A november 7-i. . . 3. folyt./ 8 vid Hbj/TI/FE KM Bn

Párosverseny a győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár és a Miskolci Nehézszerzőgépgyár között

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár szállítóeszközüzemének dolgozói a forradalmi műszerek által párosversenyre hívták a Miskolci Nehézszerzőgépgyár Diesel-motort gyártó részlegét. Mindkét gyáregységél a múlt évben kezdték el a Diesel-motorok készítését. A párosverseny felhívásban az éves tervnek nemcsak mennyiségi túlteljesítése szerepel, hanem a gazdaságossági tényezők alapján történő teljesítés is. A miskolciak levélben közölték a győriekkel, hogy a versenyfelhívást elfogadják, vállalják az átlagselőjtnék 9 százalékkal, az önköltségnék 5 százalékkal történő csökkentését. Javasolták, hogy a két gyár egyes dolgozói is lépjenek egymással párosversenyre. A győri gyár szállítóüzemének dolgozói röpgyűlésen tettek felajánlásokat, s kedden is tartották a forradalmi műszerek elért jó eredményeiket. Szabó Imre ifj. munkás furós például, aki a forradalmi műszerekon érte el a száz százalékos, a Diesel-alkatrészek megmunkálásával 150 százalékra növelte teljesítményét.

Kétszáz tonna acélt gyártottak
terven felül az ózdi martinászok

Az ózdi martinászok november 7-én, a negyedik negyedév legszebb teljesítményét jelenthették: 29 acélszágot csapoltak és tervelőirányzatukat 200 tonnával szárnyalták túl. A kiváló teljesítmény elérésében nagy részük van a kemencesor berakó darusainak, akik Csóka László kezdeményezésére a berakási időt a múlt havi 2 óra 13 perces átlagról 1 óra 30 percre akarják csökkenteni. Ezt a vállalat november 7-én túlteljesítették, mert a berakási idő ezen a napon 1 óra 15 perc volt.

† SZB

Százhat lakást adnak át az év
végéig a Bocskai uti lakásépítők

Eredményesen dolgoztak a november 7-i versenyszakaszból a Bocskai uti lakásépítők. A Bocskai ut 4-6 szám alatt felhuzott ötemeletes épület 34 lakásában elvégezték az utolsó simitásokat. A 16. számú telken emelt 39 lakásban pedig annyira előrehaladtak, hogy a két épületet már november 15-én, illetve 30-án átadhatják.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1955. november 8. 19 óra 20 perc

/A november 7-i. . . 4. folyt./ 8 vid Hbj/TI/PE KM Bn

Kedden reggel újult erővel láttak munkához. Az év végéig a Bocskai ut 12. számú telken épült 34 lakást is át akarják adni a boldog tulajdonosoknak. Az ötemeletes épület negyedik emeletét B. Lukács Gyula és kőműves-brigádja vette kezelésbe. Az ünnepi versenyben ez a brigád csaknem kétszeres teljesítményt ért el. Kedden is jól dolgoztak. Szovjet rendszerű vakológépükkel több mint egy lakást, 300 négyzetmétert vakoltak. Még 3700 négyzetméter van hátra, ezt - már kiszámították - a jövő hét végére elvégzik. Így biztosítják a víz-, gáz- és központi fűtés-szerelők munkáját, akik december elejére vállalták a lakások belső szerelését. Az építkezés műszaki vezetői ütemtervet készítettek, így kiszöblik ki az esetleges fennakadásokat. Az év végéig szinte óráról órára csökkentik azt a két és fél hónapos elmaradást, amely az épület alapozásánál mutatkozott. /MTI/

Goldziher Károly nyugalmazott műegyetemi tanár

k MTA & HM KC/PE Bn 1955. november 8.
a matematikai tudományok doktora, 74 éves korában, november 6-án meghalt. Temetése 1955 november 10-én, csütörtökön déli 12 órakor lesz a rákoskeresztúri izraelita temetőben. /MTI/

November 7-től 12-ig tartja ülését Genfben

k KÜM PE KC P 1955. november 8.
az Európai Gazdasági Bizottság vámszakértői/csoportja. Az ülésen a magyar kormány képviselőjében dr. Szilágyi Mihály, külkereskedelmi minisztériumi osztályvezető vesz részt. /MTI/

/munka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 november 8

20 óra 40

perc

Október utolsó hetében 2868 család lépett be a termelészövet-
kezétké

FM § Kő Hné Bn

1955 november 8

Október 23-től 30-ig 2868 család 3965 taggal lépett be a termelészövetkezetekbe. A belépett dolgozó parasztok 17760 hold földdel növelték a nagytüzemi közös gazdálkodás területét.

A legnagyobb számú belépés ezen a héten Zala megyében volt, ahol 1063 család 6800 hold földet vitt a közös gazdálkodásba.

Október 23-től 30-ig 17 mezőgazdasági termelészövetkezet és két termelészövetkezeti csoport kapta meg a működési engedélyt./MTI/

Az ifju traktorosok és traktorsbrigádok legjobbjai

k Kő Hné Bn

1955 november 8

A Földművelésügyi Minisztérium és a DISZ Országos Központja által kezdeményezett országos ifjusági traktorosversenyhez több ezer traktoros és több száz ifjusági brigád csatlakozott. Az egész évig tartó versenyben október 31-ig elért eredményeket értékeltek a megyék. A megyei értékelés szerint az ifju traktorosok versenyében a következők érték el a legjobb eredményt.

Post megyében első Jánbor István, a Gyömrői Gépállomás ifju traktora. Október végéig 294 műszeknormát teljesített, 1135 normálhold telej munkát végzett. Baranya megyében a legjobb ifju traktoros Sinonffy Sándor /Pácsváradai Gépállomás/ 281 műszeknorma, illetve 1186 normálhold. Bács-Kiskun megyében Pap József /Solti Gépállomás/ 330, Békés megyében Genesér György /Kondorosi Gépállomás/ 282, Szolnok megyében C. Nagy Sándor /Kercagi Gépállomás/ 383, Hajdu megyében Paha Sándor /Vánospécsi Gépállomás/ 329, Szabolcs megyében Majoros András /Nagykállói Gépállomás/ 298, Borsod megyében Veller János /Taktcharkányi Gépállomás/ 317, Csongrád megyében Bologh Antal /Arpadhegyi Gépállomás/ 306, Győr megyében Vincze Sándor /Csornai Gépállomás/ 217, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 32.

kiadás

1955 november 8

40 óra 40

perc

/Az ifju traktorosok...folyt/ k Kő Hné Bn

Fejér megyében Angyal Mihály /Pusztaszabolcsi Gépállomás/ 208,
Komárom megyében Kovács Lajos /Bejnai Gépállomás/ 252, Somogy
megyében Kisignácz János /Csokonyavisontai Gépállomás/ 351,
Veszprém megyében Fojos József /Borhidai Gépállomás/ 175, Vas
megyében Folyi József /Vasszilvágyi Gépállomás/ 222, Nógrád
megyében Leukó János /Erdőkürti Gépállomás/ 197, Zala megyében
Kócs József /Csesztregi Gépállomás/ 261, Heves megyében Sisa
Mihály /Horti Gépállomás/ 265, Tolna megyében Belogh Gyula
/Sárpilisi Gépállomás/ 248 műszaknorma teljesítéssel.

A Földművelésügyi Minisztérium értékelése alapján
az ország legjobb eredményt elért ifjusági brigádjai a következők:

Első Miltner Ferenc brigádja /Belotabozsoki Gépállomás/. A brigád egy gépe 309 műszaknormát teljesített, a brigád éves tervét 169 százalékre teljesítette. Második Simon István brigádja /Turkovei Gépállomás/, harmadik Kreisler János brigádja /Kisteleki Gépállomás/., negyedik Vad Imre brigádja /Turkovei Gépállomás/., ötödik Szkupi Sándor brigádja /Nádudvari Gépállomás/. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 32.

kiadás

1955 november 8

20 ór 40

perc

/Az ifju traktorosok...folyt/ k Kő Hné Bn

Főjér megyében Angyal Mihály /Pusztaszabolcsi Gépállomás/ 208,
Kondrom megyében Kovács Lajos /Bejnai Gépállomás/ 252, Somogy
megyében Kisignác János /Csokonyavisontai Gépállomás/ 351,
Veszprém megyében Fojos József /Borhidai Gépállomás/ 175, Vas
megyében Folyi József /Vasszilvágyi Gépállomás/ 222, Nógrád
megyében Leukó János /Erdőkürti Gépállomás/ 197, Zala megyében
Kócs József /Cseszt. régi Gépállomás/ 261, Heves megyében Sisa
Mihály /Horti Gépállomás/ 265, Tolna megyében Belogh Gyula
/Sárpilisi Gépállomás/ 248 műszaknorma teljesítéssel.

A Földművelésügyi Minisztérium értékelése alapján
az ország legjobb eredményt elért ifjúsági brigádjai a következők:

Első Miltner Ferenc brigádja /Balotabozsoki Gépállomás/. A brigád egy gépe 309 műszaknormát teljesített, a brigád éves tervét 169 százalékre teljesítette. Második Simon István brigádja /Turkovei Gépállomás/, harmadik Kreisler János brigádja /Kisteleki Gépállomás/., negyedik Vad Imre brigádja /Turkovei Gépállomás/., ötödik Szkupi Sándor brigádja /Nádudvari Gépállomás/. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955 november 8

11 óra — perc

Bartók Béla kiállítás nyílt meg Székesfehérvárott

Vid Hnó Bn

1955 november 8

Székesfehérvárott kedden este ünnepi rendezvények kezdődtek Bartók Béla emlékére.

Az István Király Múzeumban Bartók Béla emlék-kiállítás nyílt meg, amelyet a Magyar Zeneművészek Szövetsége, a székesfehérvári István Király Múzeum és a megyei tanács népművelési osztálya rendezett. A kiállításon nagyrészt a budapesti Bartók Béla emlékkiállítás anyagát mutatják be. A kiállítás megnyitása alkalmából Major Ervin kandidátus, zenetudós, a budapesti Bartók Béla-kiállítás rendezője méltatta Bartók Béla jelentőségét.

Este a városi kulturházban az Országos Filharmonia emlékhangversenyt rendezett. A hangversenyen Török Erzsébet Kossuth-díjas, magyar parasztdalokat énekelt Bartók feldolgozásában, Bánhelmi György zongoraművész és Szász József hegedűművész Bartók-műveket adott elő. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 november 8

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Hód Bn A Meteorológiai Intézet jelenti november 8-án,
kedden este 21 órakor:

Enyhe idő

Európa nagy része, kivéve a Szovjetunió területeit, enyhe, szubtrópusi légtömegek uralma alatt áll. Az Ural vidékén, Finnországban hevesik. Ezzel szemben Franciaországban és Angliában záporokat, zivatarokat észlelnek.

Hozánkban ma lassan csökkent a felhőzet, északkeleten jobbra derült az égolt. A nappali hőmérséklet általában 13 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, elíg változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhős, páráos, ködös idő. Néhány helyen kevés eső, vagy ködcsitálás. Mérsékelt déli szél, az enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 7-10, keleten 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 11-14 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél: 214 cm. /MTI/

v é g e .

17